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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                Varianta ….047 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 
 

 SUBIECTUL   I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze distan a de la punctul ( )1,3A  la punctul ( )3,4B . 

(4p) b) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

( )( ) biaii +=−+ 231 .  

(4p) c) S  se calculeze aria unui triunghi echilateral cu latura de lungime  5 . 

(4p) d) S  se determine conjugatul num rului  complex  i114 +− . 

(2p) e) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )1,3A  i ( )3,4B   s  fie pe dreapta de 

ecua ie      0=++ bayx . 

(2p) 
f) Dac  în triunghiul ABC, 11,5 == ACAB  i �

90=






 ∧

BACm , s  se calculeze BC . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  1.  

(3p) a) S  se calculeze determinantul 
310

211

−

−
. 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia  

644 ≥n    . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale , ecua ia    0381 =−x  . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale strict pozitive , ecua ia  2log5 =x . 

(3p) e) S  se determine câtul i restul împ r irii polinomului 14 ++= XXf  la polinomul 

12 ++= XXg . 

 2. Se consider  func ia RR →*:f , ( )
14

1
1

x
xf += .     

(3p) a) S  se calculeze        ( )xf ′ , ∗∈ Rx . 

(3p) b) S  se calculeze           
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) c) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze      ( )∫
2

1

dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze        
7

1

lim
n

n
f

n










∞→
 .  
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  Se consider  mul imea { }N∈⋅= j,iA
ji 32   .  

 (4p) a) S  se verifice c    A∈1 ,  A∈2 ,  A∈3    i   A∈4 . 

 (4p) b) S  se verifice c     A∉5   i A∉7  . 

 
(4p) c) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c   

a

a
a...aa

n
n

−

−
=++++

+

1

1
1

1
2  , 

{ }1−∈∀ Ra ,   N∈∀n . 

 
(2p) d) S  se arate c    2

2

1

2

1

2

1
1

2
<++++

k
... ,  N∈∀k . 

 
(2p) e) S  se arate c    

2

3

3

1

3

1

3

1
1

2
<++++

s
... ,  N∈∀s . 

 (2p) f) S  se calculeze num rul de elemente din mul imea { }20321 ,...,,,A ∩ . 

 
(2p) g) S  se arate c  ∗∈∀ Nn  i oricare ar fi numerele naturale distincte Aa,...,a,a n ∈21 , 

avem    3
111

21

<+++
na

...
aa

 . 

 

SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 Se consider  mul imea { }30,20,10 −−−−= RA  i  func iile  RR →:f , RR →:g , 

RR →:h , ( ) ( )( )( )302010 +++= xxxxf ,  ( ) ( )xfxg ′= ,  ( ) ( )xgxh ′= i R→A:u  , 

( )
30

1

20

1

10

1

+
+

+
+

+
=

xxx
xu .                                                  

(4p) a) S  se calculeze ( ) Axxu ∈′ , . 

(4p) b) S  se arate c  ( ) ( ) ( )xuxfxg ⋅= , Ax ∈∀ . 

(4p) c) S  se arate c   ( ) 0<′ xu , Ax ∈∀  . 

(2p) d) S  se arate c   ( )
( ) ( ) ( )

( )xf

xgxhxf
xu

2

2−⋅
=′ , Ax ∈∀  . 

(2p) e) S  se determine ecua ia asimptotei c tre ∞+  la graficul func iei    u  . 

(2p) f) S  se calculeze  ( )∫
1

0

dxxu  . 

(2p) g) S  se arate c  ( ) ( ) ( )xfxhxg ⋅>2  , R∈∀ x . 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Varianta 047 

 

Subiectul I 

a)  5=AB  

b)  (1+i)(3-2i)=a+bi si obtin a=5 �i b=1 

c) Aria cerută este 
4

35
 

d) Dacă  z=-4+11i atunci iz 114 −−=  

e) ObŃinem soluŃia 










−=

−=

2

5

2

1

b

a

 

f) Cu teorema lui Pitagora 146=BC  

 

Subiectul II 

1. 

a) 53
310

211
−=

−
 

b) Probabilitatea cerută este 
5

3
 

c) 
4

1
333810381 14 =⇔=⇔=⇔=− x

xxx
 

d) 2552log 2

5 ==⇔= xx  

e) Prin împărŃire se obŃine câtul XX −2
 �i restul 12 +X  

2. 

 a) 
15

14
)('

x
xf −=  

*
R∈∀x  

b) 14)1('
1

)1()(
lim

1
−==

−

−

→
f

x

fxf

x
 

c) Deorece ∞=

<
→

)(lim

0
0

xf

x
x

 �i −∞=

>
→

)(lim

0
0

xf

x
x

 �i f e continuă pe R
*
 rezultă că x=0 asimptotă verticală pentru f  

d) 
13

214

13
)(

132

1

132

1

−− −
=








−=∫

x
xdxxf  

e) 1
1

lim

1

lim
7

7

7
=

+
=










∞→∞→ n

n

n

n
f

nn
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Subiectul III 

a) 
02101000 324;323;232;231 ⋅=⋅=⋅=⋅=  

b) Presupun că N∈∃⇒∈ jiA ,)(5  cu 
ji 235 ⋅=  fals . Pentru 7 obŃin 

ji 237 ⋅=  cu N∈ji, . Dacă }0{, ∈ji  

evident fals, iar pentru 
*, N∈ji  fals deoarece 7 nu e multiplu de 3(sau 2) 

c) Pentru 0=n  evident 
a

a

−

−
=

1

1
1 ; presupun 

a

a
aa

n
n

−

−
=+++

+

1

1
...1

1

 �i am 

a

a
a

a

a
aaa

n
n

n
nn

−

−
=+

−

−
=++++

+
+

+
+

1

1

1

1
...1

2
1

1
1

 

d) Membrul stâng se scrie 2)
2

1
1(2

2

1
1

2

1
1

1

1

<−=

−

−

+

+

k

k

  

e) Membrul stâng este 
2

3
)

3

1
1(

2

3

3

1
1

3

1
1

1

1

<−=

−

−

+

+

S

S

 

f) Evident }18,16,12,9,8,6,4,3,2,1{}20,...,3,2,1{ =∩A ; Răspuns 5 

g) Folosind punctele d) �i e) obŃin că 3
2

3
2)

5

1
)(

3

1
(

1
...

11

0021

=⋅<<+++ ∑∑
==

n

k
k

n

k
k

naaa
 

 

 

Subiectul IV 

 

a) 
( ) ( ) ( )

Ax
xxx

xu ∈∀
+

−
+

−
+

−= )(,
30

1

20

1

10

1
)('

222
 

b) Axxuxfxxxxxxxfxg ∈∀⋅=++++++++== )(),()()20)(10()30)(10()30)(20()(')(  

c) Din a) evident Axxu ∈∀< )(,0)('  

d) Din b) Ax
xf

xgxhxf

xf

xfxgxfxg
xuAx

xf

xg
xu ∈∀

−⋅
=

⋅−⋅
=⇒∈∀= )(,

)(

)()()(

)(

)(')()()('
)(')(,

)(

)(
)(

2

2

2
 

e) 00)(lim =⇒=
∞→

yxu
x

 asimptotă orizontală către ∞+ . 

f) [ ]
302010

312111
ln30ln20ln10ln31ln21ln11ln

0

1
)30ln()20ln()10ln()(

1

0
⋅⋅

⋅⋅
=−−−++=+++++=∫ xxxdxxu  

g) Folosind c) �i d) obŃin că AxxhxfxgAxxgxhxf ∈∀⋅>⇒∈∀<−⋅ )(),()()()(,0)()()( 22
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